

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

**Григорьева В.Ю. «Формирование механизма консолидации экономических интересов субъектов хозяйствования для развития регионального предпринимательства», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

Перспективы развития хозяйственного комплекса Российской Федерации в современных условиях напрямую увязываются с уровнем развития предпринимательской деятельности, с возможностью эффективного использования предпринимательского потенциала, сложившегося в стране и её регионах. Предпринимательская деятельность в современной российской практике сталкивается с рядом нерешённых проблем. К ним можно отнести неоднородность уровня развития предпринимательства как в различных отраслях, так и в отдельных регионах или территориальных образованиях; сохраняющаяся тенденция монополизации рынка в ряде сегментов национальной экономики, препятствующая предпринимательской активности и ряд других. При этом следует учитывать тот факт, что на современном этапе развития страны экономические взаимоотношения между регионами, а также между регионами и отраслевыми корпорациями изменили свое содержание и характер, их успешная реализация возможна лишь в условиях четкого организационно-экономического обеспечения и системного подхода.

Автор обосновывает положение о том, что в целях обеспечения развития регионального предпринимательства и межрегиональных связей необходимо согласование деятельности государственных органов власти и общественных организаций, более активное вовлечение участников регионального предпринимательства в производственную кооперацию с отраслевыми корпорациями. В этой связи, в диссертационном исследовании предложен новый подход к регулированию национальной экономики за счет повышения роли межрегиональных общественных структур в обеспечении экономического взаимодействия на основе корпоративных интересов.

Результаты исследования получены на основе применения широко

апробированного исследовательского инструментария, проведения теоретического и эмпирического анализа, соблюдения принципов научной логики, что свидетельствует об их обоснованности и достоверности. Полученные результаты содержат комплекс научно-теоретических и методологических положений, методических рекомендаций, направленных на решение проблем размещения производительных сил и соотношений интересов авторов регионального предпринимательства.

Однако, из автореферата не видно, каким образом будет осуществляться процесс взаимодействия различных уровней иерархии управления при реализации комплекса мероприятий, направленных на поддержку участников регионального предпринимательства.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Григорьев Владимир Юрьевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой технологий управления  
ФГБОУ ВО «Новгородский государственный  
университет имени Ярослава Мудрого»  
доктор экономических наук (08.00.05)  
профессор



Омаров Магомед Магомедкадиевич

173003, г. Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41;  
<http://www.novsu.ru/>; +7 8162 62-72-44; [magomed.omarov@novsu.ru](mailto:magomed.omarov@novsu.ru)

Проректор по научной работе  
и инновациям



Андрей Борисович Ефременков

